

天津市与中国电子签署深化战略合作协议

陈敏尔张工与曾毅李立功一行座谈并见证签约

本报讯 4月22日,天津市人民政府与中国电子信息产业集团有限公司签署深化战略合作协议。市委书记陈敏尔,市委副书记、市长张工与中国电子党组书记、董事长曾毅,党组副书记、总经理李立功一行座谈并见证签约。

陈敏尔、张工代表市委、市政府欢迎曾毅、李立功一行来津深化合作。陈敏尔、张工说,当前,我们深入学习贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神,以推进京津冀协同发展作为战略牵引,积极争取更多国家战略科技力量在津布局,加强科技创新和产业创新深度融合,加快科技成果转化和产业化,以信息化、

智能化赋能产业转型升级,因地制宜发展新质生产力。中国电子以网信事业为核心主业,在计算产业、集成电路、网络安全等方面实力雄厚。中国电子加强与天津的合作,是落实习近平总书记关于加强区域发展战略对接、推进高水平科技自立自强重要要求的具体举措。希望中国电子持续深耕天津,加强信创、集成电路等战略性新兴产业全链条协作,推动产业成龙配套、成链成群。我们将持续优化营商环境,打造良好创新生态,不断丰富应用场景,为企业在津发展提供优质高效服务。

曾毅介绍了中国电子科技创

新、转型发展情况。他表示,中国电子将始终胸怀“国之大事”、聚焦“国之所需”,发挥央企平台、产业、技术、人才优势,更好服务京津冀协同发展重大国家战略实施,加大在津业务布局,加快培育发展新质生产力,更好助力天津高质量发展,携手为中国式现代化和高水平科技自立自强作出新贡献。

根据协议,双方将在信创产业、先进计算、人工智能、数据要素、产业园区等方面深化合作。

中国电子有关负责同志,市领导连茂君、王力军、朱鹏,市政府秘书长和市有关部门、区负责同志参加。

深学深用 善作善成

深入学习贯彻习近平总书记殷殷嘱托全面落实到津落地生根

五方面集中发力 实施天津自贸区提升行动

发挥自贸区对外开放引领作用

本报讯(记者史莺)“天津自贸试验区挂牌成立九年来,在创新指数方面取得显著成果,在全国自贸试验区省级综合排名中连续四年排名前三。”全力落实国家赋予的重大使命的同时,天津自贸试验区在高水平实施自由贸易试验区提升行动有哪些具体举措?市政府新闻办日前举行“对接国际高标准经贸规则 深入实施自贸试验区提升行动”新闻发布会,滨海新区区长、天津自贸试验区管委会常务副主任单泽峰表示,“重点在五个方面集中发力,更好发挥自贸区对外开放引领作用”。

“今年春节前夕,习近平总书记视察天津,再次强调要深入实施自贸试验区提升行动,为此天津提出‘塑造通道型、平台型、制度型、都市型、海洋型’等‘五型’开放新优

势,在落实自贸区提升战略中书写好天津篇章。”单泽峰表示,实施自由贸易试验区提升行动,其中之一便是提升服务国家战略能力,“围绕服务京津冀协同发展战略和共建‘一带一路’,三地自贸区探索建立‘共同申请、三地受益’政策共享机制,发挥天津港特色,优化中欧班列发展,加快以海铁联运为特色的中欧班列集结中心,争取增加中欧班列图定开行计划等”。

“我们还要提升对接国际高标准经贸规则水平,重点在知识产权、政府采购等领域开展更大力度压力测试,稳步推进规则、管理、标准等制度型开放。”同样,提升创新引领质效也是自贸区提升行动的具体举措,单泽峰介绍:“聚焦贸易、金融、数据等领域,增强改革的精准性、针对性、有效性。例如在

贸易方面,全面提升综保区管理效能;在金融方面,优化自由贸易账户功能,重点推动FT全功能型资金池(自贸区全功能型跨境双向人民币资金池)的应用,尝试推进数字人民币使用等。”

天津自贸区还将提升对外开放平台能级,坚持经开区制创、保税区创、高新区科创、东疆金创、生态城绿创“五创”协同,聚焦产业开放、贸易升级、创新开放、制度开放和中新合作,促进产业和创新资源加速集聚。产业链创新发展水平也将继续提升,围绕特色金融、适港产业、平台经济等特色产业,推出集成电路产业全流程保税监管、建设“一站式”生物医药供应链平台等创新举措,赋能集成电路、生物医药等先进制造业发展,加快培育新质生产力。

今晚谈

推进全民阅读 凝聚发展动力

柏鉴

今天,我们迎来了第29个世界读书日。

在今年的全国两会上,政府工作报告提出要“深化全民阅读活动”,这是自2014年以来,“全民阅读”已连续第11次被写入政府工作报告。从“倡导全民阅读”“大力推动全民阅读”“深入推进全民阅读”,到如今“深化推进全民阅读”,足见国家对文化建设和阅读推广的重视。

根据去年发布的第二十次全国国民阅读调查结果显示,2022年我国成年国民人均纸质图书阅读量为4.78本,人均电子书阅读量为3.33本,均较上年有所提升。数字增长的背后,是社会各界共同努力的结果。

我们看到,近年来我国逐步建立健全的公共文化服务体系,为不同年龄、不同职业、不同需求的人们提供了丰富多样的阅读资源和服务,确保每个人都有书可读,想读的时候都有地方读。本市也积极创新服务手段,在政策支持、资源配置、活动策划等方面不断促进全民阅读活动走深走实——“海河书香节”“书香天津·读书月”等活动已成为“知名品牌”,深入人心;已建成3556个农家书屋、2000多个职工书屋、1600多家实体书店、200个城市书吧、200多个阅读新空间、近300家图书馆;今年正式实施的《天津市全民阅读促进条例》,更为全市各界建设书香社会注入了强劲动力……

正如有人说,今天我们已进入知识大爆炸的时代,知识的“保质期”越来越短,思想的“折旧”速度越来越快。倘若不保持阅读与学习,一个人将难以适应社会发展需求,一个民族也将失去持续创新、持续前进的能力。从这个意义上说,大力推广全民阅读不仅仅关乎个人的修养、学识,更关乎国家的发展和未来。相信在各方的共同参与和努力下,全社会爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围将愈发浓厚,全民素养的不断提升,也将为经济社会发展提供强大精神动力和文化支撑。

2024天津市青少年自行车邀请赛开赛



本报讯(记者岳珊)21日,由市体育局、宁河区政府主办的第二届“大美天津·飞鸽杯”自行车生态巡回赛首站(天津·七里海)暨2024天津市青少年自行车邀请赛在宁河区七里海拉开帷幕,来自全国各地近500名青少年自行车运动员、自行车运动爱好者以“骑”会友,共享“诗意宁河、都市休闲”旅程。

赛事线路全程13公里,线路布局在七里海大道内,深度融合古海岸、湿地、苇海、候鸟等特色景观,以景引赛,以赛促游,以游促产,为宁河“生态+赛事”发展加赋新动能。本报记者 周伟 通讯员 王志臣撰

2024年度“三支一扶”招募工作启动

本报讯(记者李杨)记者从市人社局获悉,本市2024年度“三支一扶”招募工作日前启动。

今年“三支一扶”招募对象为普通高校2023届天津市生源毕业生或天津市户籍毕业生,2024届天津市生源毕业生;天津市普通高校2023届、2024届西藏生源少数民族毕业生;普通高校2023届、2024届天津市东西部协作和对口支援地区生源高校毕业生及北京市、河北省生源高校毕业生,符合条件的可报考支医岗位;面向社会招收的住院医师如为普通高校应届毕业生,且为天津市生源或2024年5月6日前取得天津市户籍,并于2024年住培合格的,

可报考支医岗位。经住培合格的本科学历临床医师,按临床医学、口腔医学、中医专业学位硕士专业研究生同等对待。其中,生源地是指考取普通高校前的户籍所在地;天津市户籍是指于2024年5月6日前取得的天津市户籍。

在招募条件方面,包括年龄在28周岁以下(1995年5月6日后出生),或年龄31周岁以下(1992年5月6日后出生)复学的退役大学生士兵毕业生。报考支教岗位的高校毕业生应当于2024年8月31日前取得相应的教师资格证书。除教师资格证书、学历学位证书之外的其他证书、证明等文件应于2024年5

月6日前取得或开具。列入国家统一招生计划的高校毕业生,原则上要求具有大学本科及以上学历,部分岗位可放宽至大学专科学历,以具体岗位要求为准(2024年7月31日前须取得相应毕业证书和学位证书)。技工院校毕业生,在符合专业等其他条件的前提下,预备技师(技师)班毕业生可报名招募学历要求为大学本科的岗位,高级工班毕业生可报名招募学历要求为大学专科的岗位。不得限定性别或限定性别优先条件(国家规定的女职工禁忌劳动范围等情况除外),同时对身体条件和心理素质也提出了相应要求。